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ATA DA 27º VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10* LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 24 (vinte
e quatro) dias do mês de julho do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires

de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 27. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da

Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a

Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ

ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR

MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA

e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum

regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino

Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os

cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de

Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu

início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da

Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas.

INDICAÇÃO Nº 096/2025 do poder Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura
(Professor Demir). Indica a Construção de Pavimentação em Pedra Tosca e Capeamento Asfáltico para

a Rua João Adelino Fernandes, Bairro Centro —Ocara, no Município de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº

097/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes).
Indica a substituição e/ou instalação de braços de iluminação com luminárias em LED de 200W na

Avenida Principal da Sede do Distrito de Serragem, no Município de Ocara —CE. Em seguida, deu início

as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7

(sete) minutos: O Vereador Jacó do Sereno iniciou cumprimentando os presentes e os que acompanham

pelas redes sociais. Ele expressou gratidão e parabenizou Marquinhos Dantas e o prefeito Leonildo

Farias pelo sucesso do evento "Ocara Junina", destacando sua importância para a cidade. Também

celebrou a reforma do calçamento do Croatá, uma demanda antiga da população, agora sendo bem

executada. Por fim, convidou a todos para a inauguração da reforma do ponto de apoio da Baixa Grande,

marcada para o dia 26 (vinte e seis), ressaltando os benefícios que trará à saúde local. Encerrando,

desejou um bom dia a todos e bênçãos de Deus. O Vereador Domar da Serraria iniciou sua fala

cumprimentando os presentes e abordou duas principais questões. Primeiro, criticou a falta de transporte

na Secretaria de Saúde para pacientes que precisam retornar de Fortaleza, relatando o caso de uma jovem

de 15 (quinze) anos com um recém-nascido na incubadora que não conseguiu transporte por serem todos

menores de idade. Ele afirmou que isso representa desrespeito à população e cobrou providências da

Secretaria de Saúde, ressaltando que há recursos disponíveis, faltando apenas gestão. Em segundo lugar,

mencionou que os brinquedos da praça foram retirados há quase dois meses e não foram reinstalados em
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nenhum lugar, prejudicando as crianças. Sugeriu que, caso não possam voltar à praça original, sejam

colocados na Vila São Marcos, onde há espaço adequado. Finalizou agradecendo a Deus e ao presidente

pela oportunidade de falar. Marlene cumprimentou os colegas vereadores, o presidente da Câmara e os

presentes no plenário. Agradeceu a Deus pela oportunidade de representar a população com

responsabilidade e compromisso. Destacou a atuação da gestão na recuperação de estradas, escolas e

unidades de saúde. Convidou a todos para a reinauguração da UBS em Baixa Grande, elogiando o

trabalho realizado no espaço. Parabenizou o presidente da Câmara e reforçou seu compromisso com o

povo. Finalizou desejando um final de semana abençoado a todos. O Vereador Evando Moreira iniciou

sua fala cumprimentando os presentes e agradecendo a Deus pela oportunidade de estar na câmara para

debater e buscar o crescimento do município. Parabenizou o Prefeito Leonildo Farias, o secretário de

Cultura Marquinhos Dantas e sua equipe pelo sucesso da "Ocara Junina", destacando a importância da

participação popular no brilho do evento. Agradeceu também ao secretário Emilton Mendonça e sua

equipe pela reestruturação da estrada entre a Serragem e o assentamento Che Guevara, atendendo a

demandas anteriores. Informou que a estrada agora está em boas condições de tráfego. Por fim, convidou

a população para a inauguração da UBS da Baixa Grande, no dia 26 (vinte e seis) de julho às 19h30

(dezenove horas e trinta minutos), reforçando a importância da união entre o poder executivo, legislativo

e a população para o desenvolvimento do município. Encerrou desejando um bom dia a todos. O

Vereador Zé Maria agradeceu a Deus e destacou o compromisso de buscar melhorias para a população.

Parabenizou o prefeito e o secretário Marquinhos Dantas pelo resgate da cultura em Ocara, elogiando a

organização da festa e a integração entre secretarias. Também destacou a celebração em Baixa Grande,

homenageando Edir Fortunato e reconhecendo o trabalho da gestão local. Ressaltou a alegria pela

revitalização dos postos de saúde e pelas melhorias nas estradas, especialmente entre Jurema e São João,

mas pediu continuidade nos serviços, como o retorno da patrol. Criticou o roubo de transformadores em

três municípios, incluindo Ocara, e afirmou que vereadores devem seguir cobrando ações, pois

representam o povo. Encerrou com agradecimentos e incentivo ao trabalho contínuo por melhorias. O

Vereador Raimundo Lamboca iniciou saudando todos os presentes e homenageando Diemeson, futuro

médico de Ocara, destacando a educação como caminho de transformação. Parabenizou a gestão pela

entrega de certificados a 69 (sessenta e nove) jovens formados em cursos como máquinas pesadas e

apicultura, enfatizando a importância de qualificar a juventude. Em seguida, abordou o grave problema

dos roubos de transformadores, que têm afetado o abastecimento de água em várias comunidades, como

Novo Horizonte, Serragem e Jurema. Criticou a falta de ação e respostas da ENEL e do SISAR, alertando

que já são oito dias sem água e que a normalização ainda levaria mais tempo. Cobrou providências

urgentes das autoridades e reforçou que a população não pode continuar sendo penalizada. Encerrando,

agradeceu a Deus pela oportunidade de continuar contribuindo com o município. O Vereador Flavinho

falou sobre o furto de transformadores que tem causado prejuízos às famílias, especialmente no

fornecimento de água e danos a eletrodomésticos, e está buscando informações para repassar soluções à

população. Esclareceu também que o agendamento para emissão de identidade ocorre em horário

comercial durante todo o mês de agosto, corrigindo informações anteriores. Ele visitou a farmacêutica

para entender a falta de medicamentos no CAF, constatando que a demanda aumentou muito,

principalmente para crianças com autismo, devido ao início do atendimento com neuropediatra. Esse
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atendida. Encerrando, reforçou o compromisso da Câmara com essas demandas e confirmou o envio

imediato do ofício à Enel. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador a usar

da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura

ao grande expediente. O Senhor Presidente colocou em votação a INDICAÇÃO Nº 093/2025 do poder

Legislativo do Vereador José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado). Indica ao executivo municipal a

iluminação do campo de futebol Vila São Miguel Distrito Sereno, no Município de Ocara CE. O Senhor

Presidente passou a palavra ao Vereador Abençoado. O mesmo agradeceu a Deus e destacou a

necessidade de iluminação adequada no campo de futebol da Vila São Miguel, para garantir visibilidade

e segurança aos jogadores. Explicou que muitos atletas só conseguem jogar após o trabalho, por volta

das 17h30 (dezessete horas e trinta minutos), mas como escurece rápido, o tempo de jogo é muito

limitado. Relatou que também joga no local e reforçou a importância do projeto, pedindo o apoio dos

demais vereadores. Finalizou agradecendo a oportunidade. O Senhor Presidente informou que não

havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.

Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a

INDICAÇÃO Nº 094/2025 do poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da

Serraria). Indica ao Poder Excutivo Municipal, Pavimentação em Pedra Tosca e Capeamento Asfáltico

para a Rua João Clemente e Rua Três Irmãos, Bairro Boa Esperança, no Município de Ocara —CE. O

Senhor Presidente passsou a palavra ao Vereador Domar da Serraria. OVereador reforçou um pedido da

população pelo capeamento asfáltico, destacando que a melhoria beneficia tanto pedestres quanto

motoristas. Ele espera que o Executivo atenda à solicitação e pediu o apoio dos demais vereadores. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em

votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente

colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 095/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene

da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica que seja feito a Pavimentação em Pedra Tosca na RUA

QUE DA ACESSO A COMUNIDADE DE BAIXA GRANDE NA LOCALIDADE DE

ACAMPAMENTO, no Município de Ocara —CE. O Senhor Presidente informou que não havendo mais

nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos

os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o

expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum vereador inscrito

encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima

Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 31 (trinta e um) do mês de julho de 2025

(dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores.

Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou

a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de

Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora,

lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente

e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 24 de julho de 2025.
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aumento não foi acompanhado pelo repasse anual de remédios, o que gerou problemas de estoque. O
mesmo detalhou os valores repassados pelos governos e informou que a Secretaria de Saúde está
buscando alternativas junto ao Estado para amenizar a situação. Por fim, respondeu sobre os brinquedos
da praça, que estão sendo reformados para serem instalados em um novo local, garantindo que estarão

seguros e funcionando para as crianças. Ele reforçou o compromisso de informar a população com dados
concretos e de trabalhar pelas melhorias no município. O Vereador João Bosco esclareceu que a má
informação sobre o agendamento não foi dele, mas de uma pessoa da recepção, e que ele trouxe o assunto
para esclarecer o mal-entendido. Caso o problema tenha sido resolvido, ótimo, pois as pessoas que vêm

de longe preferem atendimento pela manhã. Ele destacou o problema da energia fraca que está afetando
o sistema de água do SISAR e também as residências, causando falhas em aparelhos elétricos. Peças
caras foram retiradas do sistema, e ele pediu que as autoridades municipais pressionem o SISAR e a
ENEL para resolverem o problema e garantir o abastecimento, especialmente nas comunidades mais
distantes que já sofrem com a falta de água. Por fim, falou sobre a escola em Curralinho, que está com
o mato alto e sujeira, prejudicando as condições para as crianças. Também mencionou a necessidade de
limpeza e manutenção na quadra de areia próxima. Pediu à Secretaria de Educação que tome
providências antes do início das aulas. Na sequência, o Vereador Flavinho da Foveira solicitou um
minuto para réplica, sendo o pedido concedido pelo Senhor Presidente. O mesmo informou que
conversou com Davi, diretor técnico do SISAR, que ainda não conseguiu contato com a ENEL para
resolver um problema. Flavinho sugeriu que o município e o SISAR unam esforços para buscar os

responsáveis e solucionar a questão. Ele vai tentar agendar uma reunião com Ducinardo e o prefeito e
convidar os vereadores para participarem em Fortaleza, buscando agilizar a resolução do problema. Na

sequência, o Vereador Marcondes Barboza solicitou um minuto para réplica, sendo o pedido concedido

pelo Senhor Presidente. Marcondes leu um comunicado enviado por Fábio, da rádio Ocara FM,
informando que a população rural está enfrentando desabastecimento de água devido à falta constante
de energia elétrica desde 17 (dezessete) de setembro. Além disso, há casos de roubo de bancos
reguladores da ENEL, o que agrava ainda mais o problema. Ele pediu que as autoridades — Prefeitura,
ENEL, SISAR, Câmara — se unam para resolver a situação. Por fim, sugeriu a criação de uma comissão
com os vereadores para reforçar esse pedido. O Senhor Presidente agradeceu aos presentes e aos que
acompanham pelas redes sociais e pela Rádio Ocara FM. Informou que esteve com o Prefeito e o
secretário Emilton solicitando a passagem de máquina na estrada principal entre a caixa d'água do
Francisco do Peixe e oAçudinho, que está em condições precárias. Confirmou que será feita a limpeza

das escolas do Curralinho e do Oitenta, e destacou um projeto de cobertura com piso na quadra da
comunidade para melhorar a prática esportiva. Relatou o início da abertura da estrada entre Baixa Grande

e Novo Horizonte, a troca de lâmpadas no Assentamento Denir e Lagoa do Serrote, e reforçou que o

serviço de iluminação será contínuo, apesar da alta demanda. Demonstrou preocupação com furtos de
cabos de energia que afetam o abastecimento de água em várias regiões, sugerindo envio de ofício à Enel
e buscando apoio da segurança pública. Alertou que a situação pode levar à calamidade em localidades

sem reservatórios. Comunicou a construção de uma nova adutora da Lagoa do Serrote até a Placa José

Pereira, com instalação futura de uma caixa d'água entre os assentamentos Denir e Novo Serrote.
Informou também a elaboração de projeto para levar água à comunidade do Retiro, que ainda não é
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